

Самоотверженным стахановским трудом поможем Красной Армии громить и истреблять разбойничьи банды немецких захватчиков!

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ НАРОДНУЮ ИНИЦИАТИВУ

Горячей отеческой любовью всего советского народа согреты славные бойцы, командиры и политработники доблестной Красной Армии. В демонстрацию всенародной любви к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, нерушимого единства фронта и тыла в нашей стране, вылилась встреча нового года.

Со всех концов великого Советского Союза бойцам на фронт были посланы сотни тысяч новогодних подарков. Многочисленные эшелоны с теплыми вещами, с мясом, с фруктами двинулись на фронт. Советский народ с восхищением смотрит как наша доблестная Красная Армия громит подлого врага и не жалеет сил и средств, чтобы помочь Красной Армии уничтожить фашистского зверя.

Только за три месяца — сентябрь, октябрь и ноябрь трудящиеся Советского Союза собрали для Красной Армии 1.175 тыс. пар валенок, около 3 миллионов килограммов шерсти, свыше 500 тыс. полушубков, более 2 миллионов овчин свыше 4 с половиной миллионов пар шерстяных перчаток, варежек, меховых рукавиц, шерстяных носков, чулок, портянок, теплого белья и т. д. Большую помощь оказали Красной Армии и трудящиеся нашего района, собрав 250 полушубков, 676 пар валеных сапог, 114 меховых жилетов, 859 шапок и около 5 тысяч меховых варежек, одеял, наволочек, теплого белья, портянок, носков, простыней и т. п.

Советские войска ведут сейчас наступление на врага в трудных условиях суровой зимы и снежных вьюг. Несмотря на эти трудные условия, Красная Армия мужественно переносит эти трудности и с успехом громит гитлеровские банды.

Красная Армия прекрасно обмундирована. Советский народ проявил в этом деле огромную заботу. Трудно найти сейчас семью не пославшую своего подарка доблестным бойцам, героически сражающимся с немецкими варварами. Так, например, колхозники колхоза «Красный флот» (председатель т. Ковалев), насчитывающего всего 140 хозяйств сдали для Красной Армии 41 кгг. шерсти, валенки, 91 овчину, 13 пар портянок, 10 пар белья, 30 полотенец, 29 шапок, 35 метров материи и десятки других вещей. Рабочие завода, где директор т. Курочкин, сдали 630 вещей, коллектив школы имени М. Горького (директор т. Комлев), насчитывающий 39 чел., сдал 91 вещь, поликлиника судверфи (зав. т. Сухотелов) — 30 вещей, домохозяйки 37 округа — 45 вещей и т. д.

Но можно ли сказать, что мы уже все сделали для полного размаха этой народной инициативы? Можем ли мы увеличить еще эту народную помощь? Безусловно, можем.

Долг всех партийных и советских организаций всемерно содействовать сбору зимней одежды и обуви, помогать в организации перерабатывающих и пошивочных пунктов, следить за скорейшей отправкой на фронт всей собранной одежды. Стоит только партийным, комсомольским организациям, членам комиссий по сбору теплых вещей для Красной Армии шире развернуть разяснительную работу среди трудящихся нашего района и новый поток теплых вещей направится на склады комиссий.

Будем же еще энергичнее и самоотверженнее помогать фронту! Дадим для нашей Красной Армии все, что ей необходимо для разгрома подлого врага.

Соревнование кузнецов

Поддержим инициативу кузнецов орденоносного колхоза

Кузнецы колхоза «12 лет Октября» приветствуют инициативу кузнецов орденоносного колхоза «Красный маяк» о развертывании социалистического соревнования за быстрейшее и высококачественное проведение ремонта машин и сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу.

Кузнецы нашего колхоза, включившись в соревнование, взяли на себя обязательство: имеющийся в колхозе инвентарь и машины отремонтировать высококачественно к 25 января. Свое обя-

зательство они выполняют с честью; инвентарь ремонтируют по-военному. На 13 января по колхозу уже отремонтировано: 46 плугов, 5 сеялок, 33 бороны. Хорошие образцы стахановского, самоотверженного труда показывают на ремонте кузнецы тт. Труков, который на ремонте сеялок выполняет нормы выработки на 160 проц., перевыполняют нормы молотобоец Иван Мазин, Лукоянов и другие. **Е. МАЛОВ.**

Председатель колхоза
«12 лет Октября».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 января, в 12 часов дня, в помещении редакции газеты «Городецкая правда» созывается районное совещание редакторов, членов редколлегии колхозных стенгазет и селькоров, районной газеты с повесткой дня:

1. Задачи стенной печати в военное время. Доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Малиновкина. РЕДАКЦИЯ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ЯНВАРЯ

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прилугой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железно-

дорожный раз'езд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместился на ночь немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После четырехдневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 проц. своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего четырехдневную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с

Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнкеля были расстреляны 3 солдата 1 батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить оберлейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пулю. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лива.

В деревне Тиньково, Высокнинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Закрепим первые успехи

Как колхоз «17 лет Октября» Чучелихинского сельсовета из отстающих вышел в передовые

Когда наши лучшие колхозники тт. Звездина Е. М., Стрельцов Г. Т. и другие уходили на фронт, они поклялись сражаться храбро, стойко, вернуться в родной колхоз победителями. Колхозники же дали слово работать не покладая рук, по-фронтовому.

Хочу рассказать как мы выполняем свое обещание. Наш колхоз «17 лет Октября» несколько лет был одним из отстающих колхозов в районе. Земля давала плохой урожай. Самоотверженным, стахановским трудом, подкрепленным массово-политической работой, в минувшем году колхозники завоевали хороший урожай, неплохо справились с полевыми работами. Горя желанием дать фронту и стране больше продовольствия и сырья, колхозники провели уборку военными темпами. К великому празднику Октября наш колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок.

В среднем по колхозу в минувшем году мы собрали с каждого гектара ржи — по 10,5 цент., пшеницы — по 18 цент. Наилучших успехов в минувшем году добилась вторая бригада (бригадир т. Клюева). В этой бригаде досрочно были закончены все сельскохозяйственные работы.

Особенно самоотверженно трудились колхозники тт. Бобров Е. П., Бобров И. П., Стрельцова Е., Клюева Е., Васильева, Звездина, Оленина, Боброва и др.

Выросло в нашем колхозе и животноводство. Мы полностью выполнили план по развитию общественного животноводства. Хороших успехов в работе добилась доярка тов. Елышева Н. М. За сохранение молодняка телат она в порядке дополнительной оплаты труда получила в личное пользование 50 литров молока. Фермы наши утеплены, построен новый хороший телатник. Скот полностью обеспечен кормами.

Чем мы помогаем фронту? Этот вопрос задает себе каждый колхозник, оставшийся в тылу, каждая колхозница. На призыв создать фонд обороны страны откликнулись все члены нашего колхоза. Больше 1000 рублей денег, 5 баранов 12 кгг. шерсти и много других продуктов сельского хозяйства передали колхозники в фонд обороны. Для Красной Армии колхоз внес 3 меховых пиджака, 6 пар валеных сапог. К новому году колхоз послал на фронт 26 новогодних посылок с подарками для бойцов и командиров. Колхозники лично сдали много

теплых вещей защитникам родины.

Отвечая на призыв великого Сталина, мы ни на минуту не забываем об обязанностях перед родиной и фронтом.

Чтобы в 1942 году получить высокий урожай зерновых и других культур, мы заблаговременно развернули подготовку к весеннему севу. Кузнецы наши тщательно отремонтировали колхозный инвентарь: 25 плугов, 16 борон, 2 культиватора. Полностью засыпаны семенные фонды. Семян овса и картофеля мы засыпали в этом году намного больше, чем в прошлом. 60 проц. семян уже отсортировано. Семенной материал хранится в хорошем зернохранилище. Полным ходом сейчас в колхозе идет сбор местных удобрений. Колхозники собирают золу, птичий помет, завезли также 3 тонны минеральных удобрений. Не будет у нас недостатков в кадрах. На курсах готовим трактористов, бригадира-полевода.

Мы сделаем все, чтобы отлично подготовиться и провести весенний сев в этом году.

А. БОБРОВ —
председатель колхоза
«17 лет Октября»,
Чучелихинского сельсовета.

Выше уровень политической агитации и пропаганды

(С районного совещания партактива)

10 января состоялось районное совещание партийного актива с повесткой дня: «О состоянии политической агитации и пропаганды в районе». С докладом по этому вопросу, в порядке проверки выполнения решений VIII пленума обкома ВКП(б) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях отечественной войны, выступил секретарь РК ВКП(б) т. Малиновкин.

Братко остановившись на значении большевистской агитации в дни отечественной войны, докладчик привел несколько цифр, фактов, характеризующих состояние политической агитации в районе.

В дни войны 42 чел. из районного агитпункта провели 297 лекций, докладов, на которых присутствовало 17.412 чел., кроме того, в районе имеется 54 агитколлектива, в которых 510 агитаторов. Сотни проведенных ими бесед и докладов вызвали большой политический подъем. Район в основном неплохо справился с сельскохозяйственными работами. Промышленные предприятия выполнили и перевыполнили производственные программы, трудящиеся оказывают помощь фронту.

Некоторые агитколлективы умело перестроили свою работу на военный лад, увязывают политическую агитацию с усилением работы по оказанию помощи фронту, по выполнению указаний товарища Сталина.

Широкого распространения заслуживает опыт работы агитколлектива колхоза имени Тимирязева. Неплохо работает агитколлектив Смольковской парторганизации (руководитель т. Горбунов).

Однако на фоне положительных примеров еще резче выступают недостатки в агитационной работе. Самыми серьезными из них является отрыв агитации от конкретных задач. Не случайно, район не сумел быстро выполнить план льнопоставок, затянул хлебосдачу государству, в ряде мест низка трудовая дисциплина.

Особенно сильно запустели агитационно-массовую работу в

промколхозе имени Орджоникидзе (т. Голиков) и лесохозартеле (т. Муравьева). В результате здесь масса серьезных промахов в хозяйственной деятельности.

У нас еще немало таких агитаторов, которые не умеют увязывать выступления товарища Сталина с конкретными фактами из местной жизни, или делают доклад о текущем моменте и ни слова не скажут о недочетах данного колхоза, предприятия, вместо того, чтобы вскрывать их со всей большевистской прямотой.

Большой пробел в агитационной работе состоит в том, что некоторые руководящие работники т. Завьялов (леспромхоз), Серов (артель «Красный молот») и др. не проводят бесед, не выступают с докладами, ссылаясь на перегруженность хозяйственными делами.

Многие первичные партийные организации, особенно сельские, слабо руководят агитаторами, не привлекают их к работе, плохо помогают им. Толковый инструктивный доклад, своевременная консультация по наиболее важным вопросам текущего момента, живой обмен опытом агитработы — все это пока редкое явление во многих агитколлективах.

Далее докладчик поставил ряд конкретных задач, связанных с усилением действенной политической агитации, обратив особое внимание на усиление политической работы с новыми кадрами, пришедшими на производство, с семьями красноармейцев.

Большое место в докладе т. Малиновкин посвятил партийной пропаганде. Изучение марксизма-ленинизма, истории ВКП(б) партийным активом, коммунистами районной парторганизации за период войны значительно снизилось. Многие коммунисты тт. Кораблева (контора связи), Бобров (артель «Красный кустар») и др. за период войны совершенно не занимались изучением истории партии. Надо продолжать упорно работать над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Особое значение в настоящих

условиях имеет военная пропаганда, пропаганда военных знаний, на плохое состояние которой в районе нам справедливо указал в свое время обком ВКП(б) и пленум РК ВКП(б). Полностью ли мы выполнили эти указания? Нет, не полностью.

Правда, агитаторы провели десятки докладов на оборонные темы: «Современные танки и средства борьбы с танками врага», «Как бороться с авиабомбами», «Отравляющие вещества и средства защиты от них» и т. д. Инструктора ПВХО и ГСО подготовили сотни людей из населения, которые сдали нормы на оборонные значки, но за последние дни мы ослабили эту работу, наступила вредная самоуспокоенность. Надо усилить военную пропаганду в районе.

В конце доклада т. Малиновкин заострил внимание на улучшении работы стеновых газет. Многие из редакторов, членов редколлегии стенгазет ушли в Красную Армию и газеты остались без руководства. Надо выдвинуть в редколлегии новых, передовых людей и восстановить боевую работу стеновой печати там, где она нарушилась.

В прениях по докладу выступили тт. Кузнецова (райком РОКК), Круглов (РК ВКП(б)), Завьялов (леспромхоз), Емельянов (колхоз имени Тимирязева), Беляева (роно), Зеленцов (секретарь РК ВКП(б)), Малов (колхоз «12 лет Октября») и др.

В конце совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков. Подчеркнув существенные недостатки в работе многих агитколлективов, агитаторов т. Поляков поставил задачу окончательно изжить формализм в агитационной работе, проводить ее только в тесной связи с задачами сегодняшнего дня.

Далее т. Поляков подверг резкой критике ряд коммунистов, прекративших в военное время изучение истории партии и чтение художественной литературы и подчеркнул необходимость немедленно изжить этот серьезный пробел в партийной работе.

Собрание партактива по докладу т. Малиновкина привяло решение.

ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

Агитационную работу я начала с первых дней войны. Читаю ежедневно газеты. Прочитала 11 докладов в рабочих организациях, артелях и неорганизованному населению по поручению районного агитпункта.

С половины августа начала систематически заниматься по ПВХО на избирательном участке № 1 (улица Орджоникидзе), а также проводить беседы и лекции о войне. За август—октябрь мной проведено 9 лекций—бесед на этом участке и 10 занятий по ПВХО. Темы лекций—бесед: отечественная война, революционная бдительность, героизм русского народа, о женском международном митинге, Европа под властью фашизма, события в Иране, о сборе теплой одежды для наших бойцов и т. д. Посещаемость от 20 до 50 чел. В октябре 16 женщин сдали нормы по ПВХО. На «от-

лично» сдала т. Староверова В. П., на «хорошо» тт. Смирнова П. Г., Вашурова К. Я., Овсянникова Ф. Л., Зверева К.

В занятиях по ПВХО активно участвовали Маслова О. Е., Дегтярева П. И., Овсянникова Смирнова. По сбору теплых вещей активно работали Белов, Шведлева; собрали 5 овчин, 5 шапок, 3 пары варежек, полотенце, носки. Кобылин Е. Е. сдал шапку, свитр, носки и варежки.

Часть бесед—занятий сопровождалась наглядными пособиями: политической картой мира (в беседе об Иране), таблицами по анатомии, показывали санитарную сумку, отравляющие вещества и т. д.

После того как я провела беседу об антифашистском митинге молодежи, 10 человек учащихся третьего курса педучилища, изъявили желание быть донорами.

После бесед о зажигательных бомбах, актив женщин под руководством пожарника т. Лисица проверил готовность домов к борьбе с зажигательными бомбами (запасы песка, воды, чистоту чердаков).

Систематически 2 раза в неделю я провожу политинформацию в педучилище. По поручению зав. агитпунктом т. Шулаковой я несколько раз выступала в кино-театре с чтением статей Эренбурга перед кино-сеансами.

Своими лекциями—беседами я стараюсь воспитывать ненависть к фашистам-захватчикам, призываю трудящихся еще теснее объединяться вокруг партии Ленина—Сталина и всеми силами помогать в ускорении победы над врагом. И вижу, что своей цели я достигаю.

М. САЗОНОВА.

Агитатор, преподаватель педучилища.

Опыт работы нашего агитколлектива

Опираясь на коммунистов и комсомольцев, беспартийных бригадиров, учителей, агрономов, мастеров высоких урожаев, партийная организация колхоза им. Тимирязева развернула большую агитмассовую работу, вдохновляет трудящихся деревни на самоотверженный труд во имя победы над заклятым врагом.

Агитколлектив наш насчитывает 22 чел. Агитаторы ежедневно знакомят колхозников с текущей обстановкой, практикуют групповые и индивидуальные беседы, коллективные чтения газет. Агитаторы повседневно информируют колхозников о текущих событиях, рассказывают им о высоком патриотизме и героизме советских людей.

Особенно хорошо разъяснили наши агитаторы колхозникам доклад тов. Сталина на торжественном заседании Моссовета и увязали это разъяснение с успешным решением стоящих перед колхозом задач, мобилизовали членов колхоза на быстрее решение этих задач. В результате такой работы наш колхоз хорошо справился с уборкой урожая, досрочно выполнил обязательства перед государством, принял активное участие в сборе теплых вещей, разместил на 11,5 тысяч рублей билетов денежно-вещевой лотереи.

Каждый наш агитатор стремится к тому, чтобы его агитация была действенной. Колхоз наш состоит из 420 крестьянских хозяйств, 8 полевых бригад и 3 овощных бригад. В каждой из этих единиц есть свои особенности, положительные и отрицательные моменты. Возьмем седьмую бригаду. До войны эта бригада систематически отставала. После того, как в эту бригаду был назначен новый бригадир т. Семенов Д. П. работа в бригаде наладилась. Старый бригадир недооценивал массово-политическую работу среди членов бригады, т. Семенов же отнесся к этому серьезно. В эту бригаду был также послан хороший массовик т. Солодов А. И. Эти люди возглавили массово-политическую работу, правильно сочетают ее с организационно-хо-

зяйственной, в результате бригада успешно справилась со всеми сельскохозяйственными работами, является теперь передовой бригадой в колхозе.

Умелое сочетание политической агитации с хозяйственными задачами дало возможность агитатору—звеньевой т. Доктовой А. А. добиться наивысшего урожая зерновых в колхозе. Так, например, озимой пшеницы это звено в минувшем году собрало по 25,5 цент. с каждого гектара, ржи—по 27,1 цент. с га. Неплохо работает агитатор—бригадир т. Курицын П. К., он агитацию проводит не отвлекаясь, а увязывает ее с теми задачами, которые стоят сейчас перед бригадой. Однако, следует отметить, что были у нас и такие бригады, в которых политико-воспитательная работа в период уборки урожая ослабла. Так было в первой и четвертой бригадах. В результате, несмотря на абсолютное превосходство в них рабочей силы, уборка урожая затянулась.

В настоящее время исключительно важное значение имеет подготовка к весеннему севу. Наши агитаторы сейчас усилили агитационно-массовую работу среди колхозников. Мы уже провели 2 совещания с бригадиром, одно совещание звеньевых, проводим общие собрания в бригадах. Колхозники вносят предложения об изучении агротехники, колхозницы выражают готовность выполнять любую мужскую работу. Каждый агитатор прилагает теперь все усилия, чтобы его бригада, звено отлично подготовилось к весеннему севу.

Используем всю силу большевистской агитации для того, чтобы наши колхозники с честью выполнили указания тов. Сталина, выполнили свой долг перед родиной, чтобы каждый колхозник и колхозница трудились по-фронтовому, показывая образцы самоотверженности и жили одной мыслью, одним желанием—ускорить разгром подлых фашистских орл.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Руководитель агитколлектива колхоза им. Тимирязева.

Теплые вещи

защитникам родины

Горячо отозвались колхозники первой бригады колхоза «12 лет Октября» на народную инициативу—сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Только за два дня члены нашей бригады собрали и сдали для Красной Армии: 35 овчин, 7 кож, 4,5 кгр. шерсти, 37 метров холста, шинель, 2 шапки-ушанки, фуфайку, две пары носков и т. д. Теплые вещи продолжают поступать. Колхозница Гришина М. И. сдала 6 овчин, Сереброва К.—мех, Кочнева Е.—овчину и 400 гр. шерсти.

Нашим доблестным бойцам и командирам,—заявляют колхозники,—не будут страшны никакие морозы и снежные вьюги, чтобы успешно громить ненавистные фашистские полчища.

Я. СЕРГЕЕВ.

Бригадир 1-й бригады колхоза «12 лет Октября».

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

14 и 15 января звуковой художественный фильм

БОКСЕРЫ

в 7 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкая артель „ГОРФ“ принимает по 20 января 1942 г. заявки от учреждений и организаций и ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОР на поставку торфа в 1942 г. ПРАВЛЕНИЕ.